

ga je zavoljo národne surke, v kateri je nastopil oder, nemčurska stranka pisano gledala, s sijajnim vspehom koncertoval v Ljubljani, je med tem časom velik del Evrope in posebno muzikalno Italijo in Francijo prehodil in entuzijastično bil sprejet povsod. Tudi Pariz mu je poklonil lovorov venec. V radostnem spominu na navdušenost, s katero je mladi, komaj 16 let stari umetnik v narodnih krogih bil pred 2 letoma v Ljubljani sprejet, dal je, potovaje preko Ljubljane, 20. dne t. m. koncert v čitalnici naši, prav posebno slovenskemu svetu na ljubo. Dvorana, vkljub Afrikanski vročini čez in čez polna, kazala je, da občinstvo je od blizo in daleč radostno prišlo poslušat čarovnika na goslih, kateremu je kompetentni Pariz po pravici dal častni naslov „mladega Paganinija.“ Al tudi vspeh njegovega koncerta v umetniškem oziru je bil brilanten, in kako ne bi bil! Izvanredna čistost intonacije pri najtežjih pasajah, posebno čiste oktave, dalje njegov krepki in veliki glas, občutka polno predavanje v Cantileni in mirno stanje telesa — vse to je njegova posebnost. Pičli prostor lista našega nam ne dovoljuje, na drobno razkladati, kako je s svojim lokom kot čarobno palico samo na eni struni v fantaziji iz Norme oči in ušesa vseh do strmenja napel. — Njegova mlada, nježna sestra, gospica Ana, ga je na glasoviru spremljevala prav delikatno in igrala sama tudi nekoliko toček z veliko izurjenostjo. Pohvala je bila obilna. — Po srečnem primerljivi slišali smo tudi našega rojaka gosp. Josipa Nollija, pevca Zagrebške opere, ki je bil na Dunaji pri slavnem pevskem učitelju Löwenstamm-u, zdaj pa se podá v Milan, da tudi tam sliši operno petje. Pel je tako, da mu moremo le častitati zavoljo močnega, krasnega glasa in silnega napredka. — Razen tega je sodeloval tudi moški zbor čitalničin z dvema točkama in si zaslužil vse pripoznanje.

— (10 stipendij) po 52 gold. 50 kr. je razpisanih za ženske iz Kranjskega, ki želijo vstopiti v Ljubljansko šolo za babice, katera se začne 1. oktobra in trpi pol leta. Prosilke za take stipendije morajo po spričalnih dokazati, da imajo glavo in telesno sposobnost za to, da niso čez 40 let stare in da znajo vsaj slovenski brati, ker je ta šola slovenska. Prošnje naj vložé zadnji čas do 10. dne prihodnjega meseca (avgusta) dotičnemu c. kr. okrajnemu glavarstvu. Ženska, ki se sprejme v babiško šolo, dobí tudi nekoliko povračila za pot v Ljubljano in po končani šoli iz Ljubljane na svoj dom nazaj.

— Po zanésljivih pozvedbah smo zvedeli, da se je do 23. dne t. m. samo iz Ljubljane gnalo 1295 krav in volov, 404 pa telét na Nemško. Iz Gorenskega se more računati kakih 1000 krav in volov.

— Danes (na sv. Jakoba dan) smo videli prvo letožnje grozdje iz Tržaške okolice na trgu Ljubljanskem.

— Osem gospodov bogoslovcev bode 27. dne t. m. za mašnike posvečenih. — Vsako leto navadne duhovniške vaje bodo letos od 20. do 24. avgusta.

— „Brencelj“, priljubljeni, dolgo že pogrešani in težko pričakovani burkež, bo z jutrajšnim dnevom zopet začel izhajati po dvakrat na mesec v svoji stari „lažnjivi“ obleki in šaljivimi podobami. Cena mu ostane stara, namreč po 3 gold. za celo leto, po 1 gold. 50 kr. za pol leta in po 80 kr. za četrt leta. Le brž naj si ga naroči vsak, ker druga številka pride brž za prvo in se bo pošiljal le tistim, ki ga bodo naprej plačali. Priporočati ga nam ni treba, ker je že tako dobro znan po vsem slovenskem svetu.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Natihoma zmirom leze ministerska kriza po časnikih zavoljo razdrtih obravnav z Ogr. „K. Ztg.“ piše: „Na parlamentarični poti se ne bode dosegla sprava z Ogr. Ali bode krona pomirljivo segla vmes, da tu ali tam kaka stranka popusti trdovratno svoje stališče, — ali pa da bode vsaj v eni ali drugi polovici države naše treba zaradi ponavljanja Avstrijsko-Ogerske pogodbe za nekaj časa odstaviti ustavo, to dandanes še ni gotovo. — Da se Avstrija — piše „Reform“ — nahaja v nevarni krizi vkljub vsemu zakrivanju, to vidi vsak, kdor videti hoče, pa noče slepiti sebe in druge. Pomenljivo pa je to, da se velika večina narodov Avstrijskih in Ogerskih ne boji krize, marveč je zadovoljno pričakuje. Večina narodov vidi, da sedanji stan na more dalje trajati, ker je prepričana, da, naj pride kar koli, slabeje nikakor ne more biti.“

— Državni zbor ima počitnice do 3. septembra. Naj se poslanci in ministri dobro imajo! Ljudstvo se za to tako malo briga, kakor se je brigal za dosedanje razprave zborove.

— Tukajšni in Ogerski časniki so biskupu Strossmayerju podtaknili pismo, v katerem kot vladika Bosniški katoličane Bosniške priporoča milosti našega cesarja, — drugo pismo pa, v katerem papeževega ministra Simeonija prosi, naj bi pri sv. očetu pozvedel, kako naj bi se obnašal z ozirom na prošnje, ki mu dohajajo od Bosniških katoličanov, ki želijo priti pod vladavo Avstrijsko. Čeravno bi te pismi ne bile celó nič nenaravnega, so vendar Magjarski in Dunajski Turčini strašansko divjali zaradi njih. Iz Slatinskih toplic pa je prevzvišeni biskup na Dunaj telegrafično naznanil, da on — nobenega tacega pisma ni pisal. Turčini so res neumorni kovači laži in sleparij!

Iz Rusko-Turškega bojišča. — Nasledki prestopa Balkana in silnega prodiranja Rusov so se pokazali v Carigradu tako, da so bili Kerim-paša, poveljnik podnavske vojne, vojni minister Redif-paša in minister vnanjih zadev Savfel-paša, hipoma odstavljani. V glavnem mestu Turčije vse vré, celó prenapeta in lažnjiva poročila iz bojišča v Aziji niso v stanu pomiriti Turkov, posebno, ker z vseh krajev, še celó z Drenopolja, kateremu se bližajo Rusi, beži mohamedanskega prebivalstva kar na kupe proti Carigradu. Ta vspeh je pač ravno tak, kakor če bi bili Rusi potolkli celo Turško armado ob Donavi; strah pred Rusi je velik, že je slišati, da Turki po miru kričé. Po vzetji Kazanlika in sela Šipka so dobili Rusi v roke vse težavne Balkanske prelaze in lahko jim je, čez Donavo čedalje večé čete valiti za prvimi. — Tudi v Aziji so si Rusi tako opomogli, da jim Turki, čeravno jih je trikrat večé število, nič ne morejo.

## Žitna cena

v Ljubljani 21. julija 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 21. — banaška 12 fl. 24. — turšice 6 fl. — soršice 6 fl. 40. — rži 7 fl. — ječmena 4 fl. 20. — prosa 4 fl. 70. — ajde 8 fl. 48. — ovsa 3 fl. 90. — Krompir 6 fl. 40 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 20. julija.

Unirani državni dolg 61 fl. 25 kr. Ažijo srebra 109 fl. 50 kr.  
Naredno posojilo 66 fl. 10 kr. Napolendori 9 fl. 88 kr.